

# ИСКРА

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Официально

## Цифровые и телекоммуникационные технологии не заменят живого общения учителя и ученика

«*Все слухи и вбросы о том, что дистанционное образование полностью заменит и вытеснит очное, что будут закрыты традиционные школы и университеты, рассматриваю как откровенную провокацию*», – заявил Владимир Путин, открывая совещание, посвященное ситуации в системе образования в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.



Президент отметил, что необходимо ускорить работу по развитию современной информационной инфраструктуры в образовании, в том числе подключение школ к скоростному интернету, так как цифровые и телекоммуникационные технологии открывают колоссальные возможности. «*Но, конечно же, они не заменят живого общения учителя и ученика, творческой, командной, товарищеской среды школ, вуза, колледжа*», – считает глава государства.

«*Окончание нынешнего учебного года выдалось сложным. Но сразу хочу сказать, что российская система образования и наши школьники, студенты, их наставники выдержали эти испытания и выдержали достой-*

*но*», – сказал Президент.

Владимир Путин напомнил, что одной из самых первых, неотложных мер по борьбе с пандемией коронавируса стал перевод школ, колледжей, вузов на дистанционный режим работы: «*Это было трудное решение, но, убежден, абсолютно верное. Мы исходили, как уже говорил не один раз, из главного: необходимо защитить жизнь, здоровье, в данном случае детей, молодежи, учителей и преподавателей*». Президент отметил, что «*учить и учиться в таких экстраординарных условиях было не просто*». Так, серьезно выросла нагрузка на педагогов, которым пришлось быстро осваивать новые технологии, наладить новую технику преподавания,

иначе готовиться к урокам, «*не только в учебные часы, но практически постоянно должны были находиться на связи с учениками преподаватели: помогать, подсказывать, объяснять*».

«*Думаю, что и для родителей значимость, важность учительского труда в эти недели открылась по-новому. Учебный процесс буквально проходил у них на глазах – ведь дети занимались дома. И мамы, и папы, и дедушки, и бабушки могли видеть, как много учителя вкладывают в своих воспитанников*», – сказал Владимир Путин, отметив, что для школьников новый формат обучения стал серьезным экзаменом, испытанием ответственности и самостоятельности, «*когда главная мотивация – это именно личное желание учиться*».

### ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

Владимир Путин уверен, что опыт получения образования в дистанционном режиме обязательно пригодится в будущем. «*Убежден, этот опыт обязательно пригодится в будущем, тем более что сейчас, в настоящее время, необходимо впитывать новые знания практически всю жизнь*», – сказал Президент, поблагодарив школьников, студентов, педагогов и родителей за терпение и взаимную поддержку. Особую благодарность глава государства выразил старшеклассникам и студентам, «*которые не только учились, но и принимали самое активное участие в добровольческих, волонтерских акциях, помогали соседям, людям пожилого возраста*».

Президент отметил, что при организации дистанционного обучения в масштабе всей страны были и сложности, что естественно, ведь такой практики ранее не было не только в России, но и во всем мире: «*Нужно объективно оценить результаты, в начале следующего учебного года обязательно организовать контроль полученных за этот период знаний. При необходимости выделить дополнительное время на то, чтобы повторить пройденный материал, закрыть пробелы, закрепить материал. Если какие-то сложности возникли, их нужно будет исправить*».

По материалам ТАСС.

### Информация для населения

## Оставшиеся без работы смоляне получают увеличенные пособия по безработице на каждого несовершеннолетнего ребенка

Дополнительная выплата к пособию по безработице в размере 3 000 рублей начисляется на каждого несовершеннолетнего ребенка. Ее может получить один из родителей или опекунов в дополнение к основному пособию по безработице.

По распоряжению Президента России Владимира Путина с 1 апреля по 30 июня 2020 года россиянам,уволенным с 1 марта этого года и официально признанным безработными, полагается ежемесячная

выплата в размере 3 000 рублей при наличии у них несовершеннолетних детей.

Ранее Правительством было принято решение о назначении максимального федерального пособия в размере МРОТ - 12 130 рублей – для уволенных с 1 марта из-за эпидемии коронавируса.

С учетом введения ежемесячной выплаты сумма пособия для вышеуказанных категорий граждан при наличии несовершеннолетнего ребенка увеличивается на

3 000 рублей. Таким образом, на федеральном уровне она составляет 15 130 рублей (если детей двое, то 18 130 рублей, трое – 21 130 рублей и т.д.).

За период с 27 апреля по 18 мая получили увеличенное пособия по безработице на каждого несовершеннолетнего ребенка 860 смолян на 1276 детей.

### Все о выплате на несовершеннолетних детей - 3 000 рублей

Кому выплачивается увеличенное пособие по безработице за каждого несовершеннолетнего ребенка?

- Уволены и официально признаны безработными ПОСЛЕ 1 МАРТА 2020 года.

- Являйтесь родителем/опекуном несовершеннолетнего ребенка/детей (до 18 лет).

**Внимание!** Только один из родителей/опекунов может получать выплату.

#### Сколько?

- 3 000 рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка.

№ 42 (56648)

27 мая 2020 г.

среда

12+

цена свободная



Письма  
в «Искру»

## Все зависит от руководителя

Своим ежедневным трудом работники ООО «Угранское коммунальное предприятие» создают прочную основу для достойной жизни людей, оказывая необходимые услуги, важные для населения.

С приходом Владимира Юрьевича Голубева на должность генерального директора ООО «Угранское КП» в с. Угра многое изменилось. Улучшился внешний вид села. Приятно идти по аккуратно подметенному тротуару – это дело рук работников коммунальной сферы. Своим трудом они создают нам чистоту на улицах.

На территории коммунального предприятия сейчас везде порядок. Водители, трактористы не сидят без дела: что-то ремонтируют, кто-то готовится к выезду. И главное – всегда на месте руководитель ООО «Угранское КП» В.Ю. Голубев.

Жители переулка Хлебозаводской неоднократно обращались к Владимиру Юрьевичу за помощью по разным вопросам: водоснабжения, ремонта дороги, и всегда он откликается на нашу просьбу. Не только специалистов пришел, но и сам лично на место приедет, посмотрит обстановку, поинтересуется у заявителей: в чем дело?

Выражаем благодарность Владимиру Юрьевичу за чуткое отношение и добросердечность к нам, пенсионерам.

Также говорим спасибо грейдеристу ООО «Угранское КП» О.А. Клюхину за профессионализм, качество, оперативность в работе.

Житель пер. Хлебозаводской  
А.Ф. Бурцев.

нолетнего ребенка.

**В какой период действует данная выплата?**

- С 1 апреля по 30 июня 2020 года.

- Выплата назначается с момента признания безработным и начисляется ВМСТЕ с выплатой пособия НЕ авансовым платежом, а за прошедший период.

**Что нужно делать?**

- Если вы еще не признаны безработным, заполните заявление о постановке на учет в качестве безработного на портале trudvsem.ru и укажите в заявлении информацию о детях.

- Если уже признаны безработным, заполните в вашем Личном кабинете заявление о постановке на учет в качестве безработного на портале trudvsem.ru и укажите в заявлении информацию о детях.

Департамент государственной службы занятости населения  
Смоленской области.

## Человек и его дело

Из века в век библиотекарь занимал и будет занимать важное место в общественной жизни, так как он работает в сфере духовной культуры. Возможно, работа библиотекаря не так заметна, как труд учителя или врача, и нельзя увидеть какой-то конечный результат их работы. Но все то влияние, которое оказывает на общество их работа - неоценимо.

Ежегодно 27 мая отмечается Всероссийский день библиотек. Этот праздник считается профессиональным для всех людей, чья жизнь связана с библиотекой.

Учитель играет важную роль в формировании личности каждого ученика. Поэтому каждый из нас помнит своего первого учителя - друга, наставника и родителя в одном лице.

Вот и Лилия Николаевна Куликова с благодарностью вспоминает свою первую учительницу Галину Алексеевну Евграфову, которая учила ее во Всходской средней школе, вкладывая каждый день свои знания и открывая детям в юном возрасте целый мир.

Доброе отношение к любимой учительнице повлияло и на выбор профессии Лилии.

В старших классах, в сочинении по теме «Кем я хочу стать», девушка уверенно писала, что мечтает стать учителем, а ярким примером мудрого педагога для нее является первая учительница Г.А. Евграфова.

Так оно и случилось. После окончания Всходской средней школы Лилия поступает учиться в Смоленский государственный педагогический университет по специальности «Педагогика и методика начального образования».

Получив диплом, Лилия Николаевна пришла работать учителем начальных классов в Пoldневскую основную школу, а затем продолжила педагогическую деятельность в Ключниковской школе.

После замужества и переезда в поселок Угра Л.Н. Куликова работала в отделе образования, культуре, а в январе 2011 года, когда освободилась должность библиотекаря в центральной библиотеке, освоила новую «книжную» профессию.

В то время директором ЦБС была Нина Степановна Куликова, для которой книги всегда считались бесценным кладезем информации, а библиотекари - надежными хранителями культурных традиций нашей исторической памяти.

Работа библиотекарем для

Лилии Николаевны стала интересным и познавательным занятием. Она полностью окунулась в книжную атмосферу и со временем поняла, что работа в библиотеке – это не только выдача и прием книг, а организация различных мероприятий, литературных вечеров, составление библиографических справочников, каталогов.

Работа с библиотечным фондом – это одно из направлений деятельности библиотекаря, а другое направление – работа с читателем. Библиотекарь консультирует посетителей, помогает в выборе нужной литературы.

Библиотеки – это, прежде всего, информационный и культурно-досуговый центр для всех слоев населения. Они выполняют высокую миссию в обществе; обеспечивают доступ к знаниям, развивают культуру, помогают образованию, формируют творческую активность, любовь к книгам.

Л.Н. Куликова вспоминает одно из мероприятий, посвященное Дню православной книги: «На мероприятия были приглашены обучающиеся начальных классов. Я познакомила школьников с интересным и поучительным рассказом Б. Ганаго «Прозрение», в котором говорится об ослепшем мальчике, попавшем в сложную жизненную ситуацию. Его не бросили одноклассники, помогали с учебой, и он окончил школу, впоследствии стал академиком. Имя этого героя – Лев Семёнович Понtryгин.

Вместе с ребятами мы обсудили данный рассказ. Школьники дали собственную оценку поступкам героев и сделали вывод, что православная книга учит добро, милосердию, чуткости, любви к людям. Поэтому нужно спешить делать добро – сделали мы заключение».

Лилия Николаевна поделилась еще одним воспоминанием,

как вместе с маленькими читателями к Дню Победы подготовили «треугольники» – письма с поздравлениями и пожеланиями ветеранам.

«Ребята творчески подошли к делу: кто-то украшал «треугольники» рисунком, кто-то наносил аппликацию, но самым главным для детей был текст. Каждый из них старался написать самые добрые и великолушные строки, ведь этот подарок ребята сами дарили фронтовикам.

Педагогическое образование и прошлая работа в школе помогали мне найти общий язык с детьми.

Я считаю, что учиться никогда не поздно и стараюсь до сих пор пересматривать различные профессиональные издания, изучать опыт коллег. В домашней библиотеке есть книги, которые перечитываю постоянно, например, любимая повесть Н. Сухининой «Прощание славянки».

Последние 4 года Л.Н. Куликова исполняет обязанности методиста. Она оказывает методическую помощь библиотекарам, составляет сводные планы, под-

готавливает отчеты о массовой работе, годовой отчет о деятельности учреждения. Совместно с коллегами проводит семинары для сотрудников структурных подразделений, конкурсы профессионального мастерства, обеспечивает участие библиотек в акциях и конкурсах различного уровня, составляет пост-релизы библиотечных мероприятий.

Вот уже несколько лет библиотеки района реализуют проекты «Покуда сердца стучатся...» и «Доброе сердце – радость людям». Первый из них направлен на сохранение памяти и углубление знаний о героическом прошлом малой родины у детей и молодежи, а второй призван содействовать формированию у подрастающего поколения общечеловеческих ценностей и развитию нравственных качеств личности средствами художественной литературы. Многие структурные подразделения проводят краеведческие мероприятия, а также уроки доброты в рамках этих проектов.

Ежегодно организуются рай-

онные конкурсы профессионального мастерства. В прошлом году такой конкурс был направлен на обобщение опыта работы библиотек по краеведческой деятельности и назывался «Земли моей минувшая судьба».

В последние годы центральные библиотеки, а также наиболее активные сельские филиалы, такие как Русановская, Слободская, Всходская, Знаменская, Желаньинская, Пoldневская и Михалевская поселенческие библиотеки, принимают активное участие в крупных акциях. Например, в четвертый раз в этом году они знакомили детей с лучшими образцами художественной литературы о Великой Отечественной войне в рамках ежегодной Международной акции «Читаем детям о войне». С момента проведения Всероссийской акции «200 минут чтения: Сталинграду посвящается», вот уже третий год библиотекари читают детям о великом сражении на Волге. В этом году библиотеки ЦБС поддержали областную акцию Единый день писателя «Отчизны пламенный певец», посвященную 120-летию со дня рождения нашего любимого земляка М.В. Исаковского, и Межрегиональную акцию «Безграничное чтение», организаторами которой являлись коллеги из г. Пскова. В рамках последней наши юные читатели узнали о подвиге А. Матросова, посмотрели ряд презентаций о нем, прослушали отрывки из художественных произведений.

Л.Н. Куликова сердечно поздравляет всех сотрудников с профессиональным праздником! Желает крепкого здоровья, счастья, творческих идей и их успешной реализации.

... Душ человеческих  
добрые лекари,  
Чувств и поступков  
библиотекари,  
Кажется вы мне  
красивыми самыми,  
Залы читален мне  
видятся храмами.  
Кто мы без вас?  
Запутавшие в заметы  
Люди без завтра и люди  
без памяти.  
**М. Павлова.**

# Библиотека служит людям, А значит - им и я служу



## У наших соседей

### Вязьма

С 15 по 21 мая 2020 года сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Вяземский» провели профилактическое мероприятие, направленное на пресечение управления транспортными средствами в нетрезвом виде, а также на пресечение нарушений правил дорожного движе-

ния. Эти проблемы по-прежнему остаются актуальными. Многие водители не отдают себе отчета в том, что рискуют не только своей жизнью, но и жизнью других людей.

Административный штраф в этом случае составляет 30 тысяч рублей плюс лишение права управления автомобилем на срок от полутора до двух лет. В случае повторного нарушения штрафы увеличиваются во много раз, да и лишиться свободы на определенный срок тоже можно.

### Сычевка

Администрация МО «Сычевский район» представила горожанам проект «Парк Сыча», предложив вносить в проект свои предложения и высказывать свои мнения.

Сыч – добрый защитник города, его символ, но он не имеет своего дома, поэтому и решили посвятить ему целый парк. В центре его запланирован «Дом Сыча» - сцена, на которой будут выступать творческие коллективы города, проводиться мастер-классы и общегородские мероприятия. В парке будет много спортивных объектов, клумба, изображаю-

щая два глаза Сыча, фонтаны, качели - беседка. Создается тропа для экологического туризма, которая ведет к Сычу, а затем на смотровую площадку на берегу реки Вазузы.

План «Парка Сыча» – очень интересный, и его создатели надеются, что это привлечет туристов и будут открыты новые туристические маршруты.

### Новодугино

Руководители МО «Новодугинский район» и Совета МО «Новодугинский район» от всей души поздравили работников сельхозпредприятий с окончанием весенней посевной кампании. ООО СП «Городнянское» к началу мая закончило весенне-полевые работы. Это сельхозпредприятие специализируется на выращивании зерновых и технических культур. Посев зерновых произведен семенами высоких репродукций яровой пшеницы, ячменя и овса. Машинно-тракторный парк оснащен высокопроизводительной техникой. Хозяйство добивается высоких показателей в работе и демонстрирует пример ведения сельхозпроизводства.

Весенне-полевые работы завершены также

в ООО «Восток» и ОАО «Русь».

### Темкино

В Темкинском районе, как и по всей нашей стране, праздник Великой Победы прошел в режиме онлайн. Начались торжества с праздничного видеопоздравления, артисты Дома культуры исполнили песни военных лет. Состоялась акция «Солдатский платок», где было продемонстрировано общее полотно, состоявшее из лоскутов, и на каждом лоскуте - фото погибшего солдата и краткая информация о нем. Это полотно будет передано в краеведческий музей в Темкине.

Дети тоже приняли участие в празднике – литературно-музыкальной композиции «Письма из прошлого». Они рассказали о письмах с фронта, о тех треугольниках, которые ждали в каждой семье. Затем дети читали стихотворения, исполняли песни – каждый из своего дома, из своей квартиры. Состоялась презентация видеооткрытки «Братские могилы на территории Темкинского района». Итогом мероприятия стала акция «Победная Катюша».

**Подготовила Елена ДМИТРИЕВА.**

Официально

# Трудоустройство в онлайн-формате

Губернатор Алексей Островский провел совещание, в ходе которого рассматривались результаты работы по переходу центров занятости населения на предоставление гражданам в электронной форме государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы и признанию их безработными. В обсуждении в формате видеоконференцсвязи приняли участие профильные вице-губернаторы и начальники соответствующих департаментов.

Открывая совещание, Алексей Островский подчеркнул, что снижению уровня безработицы в нашем регионе и трудоустройству всех нуждающихся в работе смолян должно уделяться внимание на постоянной основе: «Особенно данная тема актуальна в период распространения коронавирусной инфекции и [действия] всех связанных с этим ограничительных мероприятий. Я хотел бы послушать, как ведется эта работа, и каким образом в электронном виде мы оказываем содействие смолянам, нуждающимся в получении новой работы».

Начальник Департамента государственной службы занятости населения Роман Романенков сообщил, что постановлением Правительства Российской Федерации от 8 апреля 2020 года N 460 утверждены новые правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных. Теперь гражданин может подать на федеральном портале «Работа в России» заявление о предоставлении данной услуги через свою учетную запись на портале государственных и муниципальных услуг Российской Федерации.

Департаментом занятости была налажена работа через систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ). Например, с Пенсионным Фондом



– для проверки и получения сведений о дате увольнения, заработка и периодах работы за последний год гражданина. С Управлением миграции – для получения сведений о подтверждении адреса места жительства и адреса временного пребывания гражданина. Взаимодействие с Федеральной налоговой службой – для получения сведений об участии гражданина в качестве учредителя в коммерческих организациях, а также является ли гражданин индивидуальным предпринимателем. Таким образом, все граждане могут получить госуслугу по поиску работы и признанию безработным в упрощенном порядке, без личного посещения и предоставления пакета документов в перечисленные структуры.

Вместе с тем, как доложил начальник Департамента, особое внимание акцентируется на периоде увольнения обращающихся граждан. Постановлением Правительства РФ от 27 марта установлено, что гражданам, уволенным и признанным безработными с 1 марта 2020 года, размер пособия по безработице в апреле–июне нынешнего года устанавливается в максимальном размере – 12130 рублей. Тем же, кто уволен до 1 марта, пособие по безработице рассчитывается из среднего заработка за последние 3 месяца, но не менее 1500 рублей и не более 12130 рублей.

Также отмечалось, что за пе-

риод с 9 апреля по 18 мая в Смоленской области на портал «Работа в России» в электронном виде гражданами было подано 6700 заявлений. Безработными признаны 4552 гражданина. Остальные заявления находятся в стадии рассмотрения. Пособие безработным уже выплачено на общую сумму, превышающую 12 млн рублей.

Кроме того, Постановлением Правительства РФ от 27 марта определено, что, начиная с 1 марта, гражданам, уволенным и признанным в установленном порядке безработными и имеющим детей в возрасте до 18 лет, размер пособия по безработице в апреле–июне текущего года увеличивается пропорционально количеству детей из расчета 3 тысячи рублей на каждого ребенка одному из родителей (приемных родителей, опекунов, попечителей). Соответствующая техническая возможность дополнительно подать сведения на детей появилась на портале «Работа в России» только 27 апреля. В настоящее время Департаментом занятости с помощью одного из операторов мобильной связи проведена адресная рассыпка гражданам сообщений о возможности дозаполнения сведений о детях и получения дополнительного увеличенного пособия по безработице. Для подтверждения сведений о детях, посредством СМЭВ к данной работе были подключены органы ЗАГС.

«На сегодняшний момент выплачено увеличенное пособие по безработице 860 гражданам на 1276 детей. Нами были запрошены дополнительные финансовые средства в Министерстве труда и социальной защиты на выплату пособий – порядка 226 млн рублей. Из них порядка 70-ти уже к нам поступили, остальную часть мы ожидаем до начала июня», – уточнил Роман Романенков.

Также в ходе совещания обсуждалась тема доступности услуг в онлайн-формате для сельского населения. Учитывая то, что

у администраций сельских и городских поселений есть полномочия по подтверждению учетных записей на портале Госуслуг, Роман Романенков предложил на уровне сельских и городских поселений организовать работу в части оказания гражданам помощи с регистрацией на Госуслугах и портале «Работа в России».



«Это ни в коем случае не снимает ответственности со службы занятости, мы также будем оказывать содействие в регистрации на данных ресурсах», – отметил начальник Департамента.

Еще один вопрос, рассмотренный в рамках повестки, касался дистанционного переобучения взрослого населения. Роман Романенков проинформировал главу региона о том, что органы службы занятости перешли на дистанционный формат переобучения взрослого населения: областным государственным учреждением дополнительного профессионального образования «Учебный центр», подведомственным Департаменту занятости, создана электронная платформа для дистанционного обучения. В настоящее время с ее помощью уже можно пройти обучение по 20 профессиям и специальностям, таким, например, как кадровое делопроизводство,

информационные технологии, охрана труда, контрактная система, 1С бухгалтерия и другим.

С 13 апреля граждане, в частности, безработные, а также обучающиеся в рамках национального проекта «Демография», начавшие обучаться по очной форме в учебном центре до введения режима повышенной готовности, сейчас переведены на заочную форму с использованием информационных технологий. Так, образовательный процесс продолжается

и 143 безработных граждана, 209 граждан старшего поколения и 42 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком. В дальнейшем планируется продолжить обучение в дистанте с расширением перечня профессий и специальностей.

«Роман Александрович, благодаря за проделанную работу. Вашему Департаменту надо активно взаимодействовать с Департаментом промышленности и торговли, поскольку существует эффективная форма переобучения уволенных сотрудников с одного предприятия по другой специальности для трудоустройства на иных предприятиях. И здесь вы вместе должны стать коммуникатором между уволенными сотрудниками и руководством, собственниками тех предприятий, которые нуждаются в кадрах», – подвел итоги обсуждения Алексей Островский.

**Игорь Васильев.**

## Меры социальной поддержки населения продлены в беззаявительном порядке

Под председательством Губернатора Алексея Островского в администрации региона в формате видеоконференцсвязи состоялось рабочее совещание, в ходе которого обсуждалось продление в беззаявительном порядке мер социальной поддержки в период действия на территории региона ограничительных мероприятий, направленных на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции.

Открывая совещание, Губернатор подчеркнул, что государственная поддержка социально незащищенных категорий граждан в нынешних реалиях приобретает особую значимость и актуальность. Сегодня этот вопрос – в числе ключевых приоритетов региональной социальной политики. «Наша задача – сохранить в период пандемии и действия ограничений, связанных с распространением коронавирусной ин-

фекции, меры соцподдержки для нуждающихся в них категорий граждан, которым необходимо периодически подтверждать право на получение социальных выплат. В регионе достаточное количество жителей, подпадающих под обеспечение данными формами государственной социальной помощи, и мы не вправе в это крайне сложное для всей страны время допустить, чтобы им не были предоставлены положенные льготы. Я сейчас адресно говорю о малообеспеченных гражданах, семьях с детьми, ветеранах труда Смоленской области, а также членах семей погибших военнослужащих», – подчеркнул Губернатор, предоставив слово для отчета своему заместителю Вите Хомутовой.

Вита Михайловна доложила о том, что 25 марта Президент Российской Федерации Владимир Путин в своем обращении обозначил первоочередные меры и, в частности, указал, что все соци-

альные выплаты и льготы, которые полагаются гражданам, в течение ближайших шести месяцев должны продлеваться автоматически без предоставления каких-либо дополнительных справок и личных обращений получателей в соответствующие инстанции. Во исполнение поручения главы государства в нашем регионе беззаявительному продлению подлежат семь мер социальной поддержки, в том числе три федеральных. Так, ежемесячная выплата при рождении или усыновлении первого ребенка, размер которой в 2020 году составляет 10898 рублей в месяц, продлена всем получателям (2739 человек). Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (средний размер – 2500 рублей в месяц) и компенсационные выплаты членам семей погибших, умерших военнослужащих (средний размер в месяц составляет 2113 рублей) продлеваются ежемесячно – в апреле данные меры поддержки

продлены 2823 получателям. В соответствии с указанием Губернатора проработан вопрос беззаявительного продления четырех региональных мер. 30 апреля был принят соответствующий областной закон, на основании которого автоматически продлеваются следующие меры соцподдержки: ежемесячная денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) третьего ребенка или последующих детей (в 2020 году ее размер составляет 10427 рублей в месяц), государственное пособие на ребенка в Смоленской области (700 рублей в квартал, для одиноких матерей – 1400 рублей), ежемесячная выплата гражданам, которым присвоено звание «Ветеран труда Смоленской области» (составляет 523 рубля). В апреле и мае нынешнего года данные меры продлены в беззаявительном порядке более чем 2,8 тыс. получателей.

Вита Хомутова также отметила, что на основании изменений, внесенных 24 апреля в постановление Администрации Смоленской области, каждый месяц продлевается ежемесячная выплата на обеспечение полноценным питанием – в апреле и мае она продлена 259 жителям региона. Профильный Департамент держит на особом контроле вопрос предоставления данных выплат, в частности, отделы социальной защиты в муниципальных образованиях проводят разъяснительную работу с населением по беззаявительному предоставлению мер социальной поддержки.

«Спасибо за доклад, Вита Михайловна. Прошу этим вопросам уделять особое внимание, поскольку за 8 лет работы Администрации под моим руководством мы не сокращали, а постоянно увеличивали расходы социального характера. На протяжении всего этого времени значительная доля расходной части бюджета – порядка 55% – направляется именно на исполнение социальных обязательств, в том числе, на обеспечение наших граждан, нуждающихся в социальной поддержке. Поэтому сейчас, в период распространения коронавирусной инфекции, те четыре региональные льготы, которые ежегодно продлеваются, обязательно должны выплачиваться смолянам в беззаявительном порядке», – подвел итоги совещания Алексей Островский.

**Илья Конев.**

**Внимание, акция!**

Сетевая акция «Подвиг села» является частью всероссийского проекта «Соль земли», который входит в план основных мероприятий по проведению Года Памяти и Славы, объявленного Указом Президента Владимира Путина. Она организована Российским союзом сельской молодежи и проводится в сети Интернет.

Цель акции «ПОДВИГ СЕЛА» заключается в сохранении исторической памяти, воспитании в молодом поколении идей патриотизма, национальной самоидентификации и гордости за свою Родину.

Сетевая акция проходит в два этапа. Первый этап пройдет до 31 мая. Желающим не-

## Смоленские приглашают принять участие во Всероссийской сетевой акции «ПОДВИГ СЕЛА»

обходимо разместить в социальных сетях «ВКонтакте» или «Инстаграм» фотографии своих родственников, которые во время Великой Отечественной войны трудились в тылу в сельской местности, обеспечивали продовольствием фронт, а также помогали восстанавливать страну в послевоенное время. При этом нужно добавить хэштеги: #ПодвигСела, #ГодПамятиСлавы, #РПСМ. Публикации должны включать описание истории родственника, а также рассказ о том, что делает сам участник сетевой акции для развития своей Родины.

Второй этап акции будет проходить до 31 июля. В этот период члены экспертной комиссии выберут победителей, которым вручат дипломы, почетные знаки отличия «Трудовая доблесть России» и памятные подарки. Кроме того, из лучших работ создадут фотовыставку, ее презентация состоится в Совете Федерации Федерального Собрания РФ.

К участию в акции «Подвиг села» приглашаются молодежь в возрасте от 14 до 30 лет.

Узнать более подробную информацию о мероприятии можно на официальном сайте Российского союза сельской молодежи.

## Международный день памяти умерших от ВИЧ/СПИДа

По инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) ежегодно в мае проходит Международный день памяти людей, умерших от ВИЧ/СПИДа.

Его цель - объединить усилия всего мира в борьбе с глобальной эпидемией, унесшей миллионы жизней, повысить уровень осведомленности людей о ВИЧ-инфекции, выразить поддержку тем, кто живет с ВИЧ.

Несмотря на то, что пандемия новой коронавирусной инфекции в 2019-2020 гг. поставила перед человечеством задачи, которые преодолеваются беспрецедентными мерами со стороны всех государств, проблема распространения ВИЧ-инфекции остается актуальной, так как до сих пор не решена, несмотря на успехи в области лечения.

По данным программы Организации Объединенных Наций по борьбе со СПИДом (ЮНЭДС) в 2018 г. в мире проживало с ВИЧ 37,9 миллиона человек. Получали терапию 24,5 млн. человек, что позволило снизить показатель смертности вследствие СПИДа на 33% относительно показателя 2010 года. Ожидаемая продолжительность жизни ВИЧ-инфицированных в возрасте 20 лет, получающих медикаментозную терапию, увеличилась за последнее двадцатилетие с 36 лет до 51 года.

По оценке ЮНЭДС число новых случаев заражения ВИЧ, по сравнению с 1997 г., сократилось на 40% - до 1,7 млн. человек в год. Однако этого недостаточно для достижения к 2021 году целевого показателя - менее 500 тысяч новых случаев ВИЧ в год.

В России первые случаи этого заболевания зарегистрированы в 1987 году. По данным Роспотребнадзора на 01.01.2020 года в стране проживало 1068839 россиян с лабораторно установленным диагнозом ВИЧ-инфекция. Еще большее число людей не знают, что они инфицированы, так как в течение нескольких лет после заражения заболевание может протекать бессимптомно. За период с 1987 г. по 01.01.2020 г. среди больных ВИЧ-инфекцией умерло 355 160 человек.

Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах Российской Федерации. В 2019 г. показатель заболеваемости, превышающий среднероссийское значение (64,5 на 100 тыс. населения) имели 24 субъекта, где про-

живает 42,5% населения страны и было зарегистрировано 64% всех новых случаев. Наблюдается активное распространение инфекции в малых городах и сельской местности.

Благодаря реализации «Государственной стратегии по противодействию распространения ВИЧ в Российской Федерации до 2020 года и дальнейшую перспективу», при росте числа обследований, в 2019 г. регистрируется снижение прироста заболеваемости ВИЧ-инфекций на 9% в сравнении с 2018 г.

В последние годы ВИЧ-инфекция вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в общей популяции: более половины больных, впервые выявленных в 2019 г., заразились при гетеросексуальных контактах - 62,7%, в то же время доля инфицированных ВИЧ при употреблении наркотиков снизилась до 33,6%.

ВИЧ-инфекция в последние годы в Российской Федерации диагностируется в более старших возрастных группах (71% зарегистрированных больных - лица от 30 до 50 лет). Такое «старение» ВИЧ-инфекции главным образом обуславливается тремя факторами: успех антиретровирусной терапии в продлении жизни людям, живущим с ВИЧ; снижение частоты возникновения новых ВИЧ-инфекций среди более молодого взрослого населения; и факт того, что люди старшего возраста практикуют многие формы рискованного поведения.

### ВАЖНО ПОМНИТЬ!

На сегодняшний день ВИЧ-инфекция остается неизлечимым заболеванием, но достигнутые успехи в лечении, направленном на подавление активности вируса, позволили перевести это заболевание в разряд хронических, тем самым, значительно продлить жизнь ВИЧ-инфицированных людей. Но самое главное в личной профилактике ВИЧ-инфекции - это изменение отношения населения к своему здоровью, исключение рискованного образа жизни.

Каждый человек должен внести свой вклад в дело борьбы с эпидемией, пройдя тестирование и формируя ответственное отношение к собственному здоровью, передавая его подрастающему поколению.

**Заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения района А.А. Шаршков.**

ранский район, Угранское сельское поселение, с.Угра, ул. Жабо, с разрешенным использованием: малоэтажная многоквартирная жилая застройка, площадью 230 кв.м.

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления земельного

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лысовичем Виталием Викторовичем (ООО «ГЕО»);  
214020 г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315; smol-geo@mail.ru; тел.: 8 (4812) 31-31-53; Регистрационный номер в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, №3532, квалификационный аттестат N 67-11-0115.

в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:21:0600101:32, расположенного по адресу: Смоленская область, Угранский район, Знаменское сельское поселение (ранее Дрожжинское), д. Александровка, кадастровый квартал 67:21:0600101, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Мезенцева Надежда Васильевна (действует за себя и по доверенности за А.М. Алексеенко)

Россия, Смоленская область, с. Угра, мкр. ДОЗа, дом. 15, кв. 5, тел.: 8 (910) 768-99-28

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская область, Угранский район, Знаменское сельское поселение (ранее Дрожжинское), д. Александровка, возле земельного участка Мезенцевой Д.К.

«29 мая» 2020 г в 12 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:

215430 Смоленская область, Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 53, тел.: 8 (48137) 4-20-04.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «27» мая 2020 г. по «28» июня 2020 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с «27» мая 2020 г. по «28» июня 2020 г по адресу: 215430 Смоленская область, Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 53.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- 67:21:0600101:34 Смоленская область, Угранский район, Знаменское с/п (ранее Дрожжинское), д. Александровка;

- 67:21:0600101:33 Смоленская область, Угранский район, Знаменское с/п (ранее Дрожжинское), д. Александровка Знаменского сельского поселения (ранее Дрожжинского) Угранского района Смоленской области;

- земли государственной собственности;

- земельные участки, находящиеся в д. Александровка Знаменского сельского поселения (ранее Дрожжинского) Уранского района Смоленской области в кадастровых кварталах:

- 67:21:0600101;

- 67:21:0000000;

а также иными заинтересованными лицами, права которых могут быть затронуты при проведении кадастровых работ.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

## Память живая



29 мая исполняется год со дня трагической гибели нашей дорогой, любимой КУЗЕНКОВОЙ ХРИСТИНИИ.

В который раз взглянем на фото,  
И слез не в силах удержать,  
«Как ты, судьба, несправедлива...», -  
С тоской прошепчем мы опять.  
Задорный блеск глаз милых,  
Улыбка нежная твоя...  
Как жаль, что это только фото -  
Есть образ твой, но нет тебя...  
Невольно в памяти всплывает  
Холодный ужас того дня...  
Прости, наш светлый ангелочек,  
И знай - мы любим все тебя.  
Не может сердце примириться,  
Не хочет разум принимать,  
Что больше нет тебя на свете,  
Тебя лишь можно вспоминать.  
И в тишине прохладной церкви  
Не гаснут огоньки свечей,  
Как символ памяти и горя  
Скорбящих по тебе людей.  
Забытые слова молитвы  
Воскреснут в памяти, когда  
В который раз взглянем на фото...  
Ты в нашем сердце навсегда...

**Родные.**

**УГРАНСКОМУ ФИЛИАЛУ СОГБУ «СМОЛЕНСКАВТОДОР» ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРАКТОРИСТ. ОБРАЩАТЬСЯ: С. УГРА, УЛ. ЛЕНИНА, Д. 71; ТЕЛ.: 4-28-42.**

**ТЕПЛИЦЫ - СКИДКА 40%.  
ОКНА - 55%.  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ ДО 40%.  
КОМПАНИЯ ТМК:  
С. УГРА, УЛ. СОВЕТСКАЯ, Д.6  
ТЕЛ.: 8-920-329-75-51**

Реклама.

**ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН ПО АДРЕСУ:  
С. УГРА, УЛ. ДЕСАНТНАЯ, Д. 2  
(ЗДАНИЕ БЫВШЕЙ КОНТОРЫ  
СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ).**

**В ПРОДАЖЕ:  
СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ,  
САДОВО-ОГОРОДНЫЙ ИНВЕНТАРЬ,  
ЭЛЕКТРОТОВАРЫ, ОБОИ,  
КРАСКИ, САНТЕХНИКА И  
МНОГОЕ ДРУГОЕ.**

Реклама.

## СОВЕТ

Если во время дождя вы промочили обувь, набейте туфли газетной бумагой и дайте им высокнуть вдали от источника тепла.

**12+**

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.  
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

Учредители: Смоленское областное государственное унитарное предприятие «Восточная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор А.К. Клименков, тел.: 8 (48131) 4-17-75.  
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина.

Газета выходит по средам и субботам, 104 номера в году.

Тираж 710 экз.

Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15. Печать офсетная.

Заказ N 690 Дата выхода в свет: 27 мая 2020 года.

Угранская районная газета «Искра»  
Смоленская область Российской Федерации  
Адрес редакции и издателя: 215430  
Смоленская область, с. Угра, ул. Ленина, д. 22,  
телефоны: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.

E-mail: smi-ugra@yandex.ru

Информационная продукция для детей,  
достигших возраста двенадцати лет.